Matematika 11 — jaro zUUo — 2. test — skK. b — 2.0.20U9

JIeno: Hodnoceni |

UCO: oo T ]

1. (1 bod) Spocitejte souciny matic A- B a B - A, pokud existuji, kde

1 2
a=(43) s[4
2 1
-1 6 -1
A-B:(:g _;) B-A=[ -1 -2 1
1 6 —2

2. (1 bod) Necht C' = (¢;;) je matice typu n krat n dand vztahem

o — 1 pro <
Y 10 pro i>j.

Spocitejte druhy fadek v sou¢inu D = C - C, D = (d;;). dyj=7—1

3. (2 body) Urcete determinant matice F'.

0 1 01
2 -1 01
F=11 211 7] =2
2 110
4. (2 body) Urcete matici inverzni k matici G.
10 1 1 5 1 =2
G=102 -1 Gt== -1 1 1
112 S\—2 -1 2

5. (2 body) Urcete vSechna feSeni nésledujici soustavy linearnich rovnic v télese redlnych
Cisel. r1 + 2z9 + 223 =1
2331 + 5552 + 3£E3 =0
201 + 3x9 + bx3 =4

{((5—4t,—2+1,1) | t € R}

6. (2 body) Urcete vSechna realna ¢isla a, b takova, Ze nasledujici soustava linearnich rovnic
v télese redlnych c¢isel ma jedno, resp. nekonecné mnoho, resp. zadné feseni.
(Mnozinu FeSeni jiz neni tieba vypisovat.)

r1 + 2x9 + 3z3 =0 Regeni: jedno <~ a#b
207 4+ 3x9 + 4dx3 =1 nekoneéné <= a=5Ab=2
3r; + 4xy + axs =0b z4dné < a=bANb#2



Matematika 11 — jaro zUUo — 2. test — skK. U — 2.9.200U9

JIN0: Hodnoceni ‘

UCO: o ]

1. (1 bod) Spocitejte souciny matic A - B a B - A, pokud existuji, kde

2 1
A= 0 -1 |, B:(_ig_é).
2 1
17 -2
AB=[1-3 0 zaA:<_g:i)
17 -2

2. (1 bod) Necht C' = (¢;;) je matice typu n krat n dand vztahem

o — 1 pro <y
Y1 =1 pro i>j.

Spocitejte prvni fadek v sou¢inu D =C - C, D = (d;;). dij =2j—n

3. (2 body) Urcete determinant matice F'.

0 3 01
1 -1 0 1
F= 1 2 11 [P =6
2 110
4. (2 body) Urcete matici inverzni k matici G.
10 -1 1(° -1 2
G= 02 —1 G'=-11 11
11 2 3\ 2 -1 2
5. (2 body) Urcete vSechna feSeni nasledujici soustavy linearnich rovnic v télese redlnych
Cisel. 3r1, + dxy + 223 =2
Ty + 9 — 2x3 =0

Ty + 219 + 223 =1
{(~1+6t,1—4t,t) |t € R}
6. (2 body) Urcete vSechna realna ¢isla a, b takova, Ze nasledujici soustava linearnich rovnic
v télese realnych ¢isel méa jedno, resp. nekonecné mnoho, resp. zadné feseni.
(Mnozinu FeSeni jiz neni tieba vypisovat.)
r, + 1z + w3 =1 Regeni: jedno — a#1
r1 + 3y + 223 =0 nekonecné <= a=1Ab=3
21, + arz =0b zadné < a=1Ab#3



Matematika 11 — jaro 2UUo — 2. test — sK. 4 — 2.0.2UUo

JIN0: Hodnoceni ‘

UCO: o ] |

1. (1 bod) Spocitejte souciny matic A - B a B - A, pokud existuji, kde

1 2
A::<<_? ; _é), B=| -1 0
-2 1
1 5 —1
A-B:(_g_g) B-A=[ -3 -1 1
-7 0 2

2. (1 bod) Necht C' = (¢;;) je matice typu n krat n dand vztahem

o — 2 pro 1<y
Y1 0 pro i>j.

Spocitejte druhy fadek v sou¢inu D = C - C, D = (d;j).  dy; =4(j — 1)

3. (2 body) Urcete determinant matice F'.

0 1 01
2 -1 01
F=|71 o5 11 |F| = —12
2 2 10
4. (2 body) Urcete matici inverzni k matici G.
01 1 (-1 1
G=|2 0 -1 Gl==Z 5 1 =2
11 2 3\ 2 -1 2

5. (2 body) Urcete vSechna feSeni nasledujici soustavy linearnich rovnic v télese reilnych
Cisel. r1 + 219 + 213 =1
2r17 + dx9 + 3z3 =1
2331 + 3552 + 5£E3 =3

{(3—4t,—1+t,1) |t €R}

6. (2 body) Urcete vSechna realna ¢isla a, b takova, Ze nasledujici soustava linearnich rovnic
v télese realnych ¢isel ma jedno, resp. nekonecné mnoho, resp. zadné feseni.
(Mnozinu FeSeni jiz neni tieba vypisovat.)

r, + 1z + w3 =1 Regeni: jedno <~ a#4
r1 + 229 + 3z3 =1 nekoneéné <= a=4Ab=2
201 + 3x9 + axs = b zadné <— a=4AD 7& 2



Matematika Il — jaro 2000 — 2. test — sk. 41 — 2.5.2000

JIN0: Hodnoceni ‘

UCO: oo ]

1. (1 bod) Spocitejte souciny matic A - B a B - A, pokud existuji, kde

12
A= -1 o}, B:(_igé).
3 -1
3 2 -1
AB=| -1 -2 -1 <RA:(_2_;)
443

2. (1 bod) Necht C' = (¢;;) je matice typu n krat n dand vztahem

L 2 pro 1<y
“Gi= ) -2 pro i > j.

Spocitejte prvni fadek v soucinu D = C' - C, D = (d;;). di; =4(25 —n)

3. (2 body) Urcete determinant matice F'.

0 -1 0 1
2 -1 0 -1
F=1_1 21 1 7=
2 11 0
4. (2 body) Urcete matici inverzni k matici G.
1 0 -1 1 51 2
G = 0 2 1 G'=-[ -11 <1
1 -1 2 3\ 21 2
5. (2 body) Urcete vSechna fesSeni nasledujici soustavy linearnich rovnic v télese realnych
Cisel. 3r1 + drs + 223 =3
Ty + Ty — 2x3 =3

Ty + 2$2 + 2$3 =0
{(6+6t,—3 —4t,t) | t € R}
6. (2 body) Urcete vSechna realna ¢isla a, b takova, Ze nasledujici soustava linearnich rovnic
v télese realnych ¢isel méa jedno, resp. nekonecné mnoho, resp. zadné feseni.
(Mnozinu FeSeni jiz neni tieba vypisovat.)
r1 + x3 — w3 =1 Reseni: jedno < a#-b
z1 + 39 + 23 =1 nekoneéné <= a=-5Ab=2
211 + axrs =b zadné < a=-5ANbF#2



